

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO  
LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA  
EN PROVINCIAS TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.

PERIÓDICO BIBLIOTECA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 CENTS. EN TODA ESPAÑA SIN BIBLIOTECA, CON ELLA, 10

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.  
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de pago de la musica que expone D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 10106

MADRID, DOMINGO 22 DE NOVIEMBRE DE 1885

OFICINAS, FACTOR, 5.

INIMITABLE  
AGUA DE AZAHAR  
—SEVILLA—  
Farmacias, Perfumerías y Droguerías.  
DRES. VIETA, dentistas, Espoz y Mina, 1.

INVENCIÓN PARISIENSE  
Electricidad á domicilio  
LÁMPARA CLARY  
No mas incendio, explosión, Ningun calor  
LÁMPARA ELÉCTRICA  
Portátil á incandescencia (descubierta)  
COMPLETA, PRONTA PARA USAR  
A 23 PESETAS  
La Lámpara Clary con sus 4 elementos produce, sin fuerza motriz, luz de 5 volts, dulce, constante, de 800 á 5000 centímetros por hora. Ningun olor. Alumbrado eléctrico de Oficina, Villas, Alcazar, Cuartos. Envíese libranza al precio CLARY, 17, de la Sociedad de Electricidad, 15, F. Montmartre, PARIS (Francia.)

FARMACIA  
acreditada, en sitio céntrico y de estilo moderno, se vende en Madrid por retirarse su dueño. Proposiciones ventajosas. Informará Varto Monzon, plaza de Herradores, 4 y 6.

PUNYILLAS LANA. RODRIGUEZ, MAYOR, 55  
LOTION HYGIENIQUE  
Rhum et quinine. Esta preparacion del doctor Cambell, de Londres, fortalece el pelo y hace desaparecer la caspa é impide su formacion. Unico depósito para los pedidos de España, perfumería Ingles, Carrera de San Jerónimo, 3. Precio de los frascos 2/50 pesetas y 4 pesetas.

TRASPASO DE UN IMPORTANTE  
establecimiento de ultramarinos, en San Sebastian. Dirigirle al J. S. A. Garibay, 24, bajo.

PLATO DEL DIA  
DOMINGO.—Grenadins de veau á la purée de pommes; y para postre, crepes au Liban.  
PECASTAING.—PRINCIPE, 19.

EDICION DE LA TARDE  
DE AYER 21 DE NOVIEMBRE

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 20 (noche).  
El vapor-correo Reina Mercedes, de la Compañía Transatlántica, salió el martes 17 del corriente de Aden para Singapur, sin novedad.

Paris, 20 (noche).  
El Consejo general del Sena (Diputacion provincial), en su sesion de hoy, ha aprobado una proposicion pidiendo la separacion de la Iglesia del Estado.

Lisboa, 20 (noche).  
Para las carteras de Justicia é Interior han sido nombrados definitivamente, el diputado Sr. Assumpcao y el par Sr. Tomas Riveiro. El gabinete, tal como queda constituido, se presentará en las Cortes el 2 de enero próximo.

Paris, 21.  
La sesion de esta tarde en la Cámara de diputados ofreció cierto interés, pues acaso se suscitó algun incidente que permita contar las fuerzas de los radicales.

Estos están resueltos á dar la batalla al gobierno, no solo en las cuestiones de Madagascar y del Tonkin, sino tambien en la de amnistía. Los órganos de Clemenceau, Lockroy y de

Rocheport intiman al gobierno á ceder, si no quiere sufrir una derrota completa.

Esto no obstante, no hay que olvidar que, fuera de los 90 diputados que se reunieron para intimar la rendicion al gobierno, hay más de 200 republicanos que conservan su completa libertad de accion, los cuales guardan una actitud espectral.

Se añade que, en último caso, los radicales están resueltos á provocar algun incidente en una forma en que puedan contar con los votos de las derechas y de los diputados independientes y dar así al traste con el gabinete.

Un periódico juzga la situacion, diciendo que se está preparando la danza macabra de los ministerios.

En el Senado se prevén tambien algunas dificultades sobre el proyecto de ley relativo al reclutamiento del ejército, pues la mayoría de la comision del mismo está resuelta á introducir notables reformas, lo cual puede dar lugar á un conflicto parlamentario, pues mientras en el Senado predomina la idea de eximir á los individuos del clero del servicio de las armas, en la Cámara de diputados prevalece, como en la legislatura anterior, la corriente opuesta.

Sofia, 20, noche. (Del corresponsal especial de la Agencia Fabra.)

El príncipe Alejandro ha dirigido un parte al gobierno búlgaro dando cuenta de la batalla de Silivritza.

Los serbios, perseguidos en toda la linea, se han visto obligados á retirarse á una altura á la izquierda de Dragoman.

La carretera de Dragoman ha caido en poder de los búlgaros.

En una accion parcial librada en las inmediaciones de Golonbowitz, un cuerpo serbio que intentó atacar el ala izquierda búlgara, fué completamente derrotado.

Entre los heridos búlgaros se halla el capitán Marinoff, ayudante de campo del príncipe Alejandro.

Un grupo de 200 traficantes en pescado han reclamado anteayer del gobernador civil de Cádiz para que interpusiera su autoridad con objeto de que se rebaje el derecho por consumos que hoy tiene el artículo citado.

Grandes son los resultados que obtiene el muy conocido especialista Dr. Porras, por la perfeccion con que construye toda clase de dentaduras y el método especial que usa para la extraccion de muelas. Esto, unido al afabilísimo trato que le caracteriza, hacen que continuamente se vea concurridísimo su gabinete, Arenal, 22 duplicado.

Con referencia á un hecho ocurrido en Puerto-Real, dice La Cronica:

«Segun parte producido por la Guardia civil, el vecino á quien la noticia se refirió es el Sr. D. Pedro Victor, y la cantidad exigida ascendía á 2000 duros, que habia depositado el día 14 del actual, á las nueve de la noche, en determinado sitio de las cercanías del pueblo.

A la hora indicada se presentó en el sitio mencionado un hombre de mala traza, siendo sorprendido por los individuos de la Guardia civil Juan Ortas, Miguel Salvo é Hilario Velez, que convenientemente disfrazados esperaban su llegada. El tal sujeto resultó ser Luis Figueroa Ponce, licenciado de presidio y vecino de Puerto-Real, que se declaró autor del anónimo en cuestion, é ingresó como tal en la cárcel á disposicion del juzgado que instruye la oportuna sumaria.»

Nuestro querido amigo el Sr. D. Ricar-

do Luis Parreño, oficial del ministerio de la Gobernacion, ha sido nombrado por S. M. el rey caballero de la real y distinguida orden de Carlos III, libre de gastos, por servicios extraordinarios prestados en aquella secretaría.

El día 8 del mes próximo tendrá efecto la inauguracion del asilo de Nuestra Señora de las Mercedes.

El día 30 del corriente se verificará en la Direccion general de la Deuda, la subasta de amortizacion de la deuda del Tesoro procedente del personal.

Ha sido nombrado subgobernador del Banco Hipotecario de España, D. Emilio Cánovas del Castillo.

Parece que por cuenta del señor obispo de Murcia se va á hacer una gran tirada de la última enciclica de Su Santidad, la cual será remitida á todos los párrocos de aquel obispado, á fin de que profusamente la repartan entre sus feligreses.

Leemos en un periódico de Gandia que se han hecho algunas prisiones por consecuencia del proceso que se está incoando bajo la direccion del Sr. Gomis, magistrado de la audiencia de Altea, y que se relaciona con la falsificacion de billetes del Banco de España, últimamente descubierta en aquella comarca.

Se encuentra gravemente enfermo el secretario del ayuntamiento de Valencia, D. Andrés Charques.

Se tienen nuevos detalles del crimen cometido en el monte de Triano, de Bilbao: «Debido á las gestiones del cabo primero de miñones, comandante del puesto de Matamoros, D. Miguel Suarez, ha sido descubierto el presunto autor de crimen tan horrible.

Después de haber pasado la noche en averiguaciones acerca de quién sería el dueño del pañuelo de seda encontrado junto á la víctima á la mañana siguiente, procedió á la detencion de tres individuos que en union de Isaac Aragoncillo, Pedro Celedonio y la desgraciada víctima, Ignacio Arlotto, habian estado en el caso de la Barrida.

De las declaraciones prestadas resultó que los tres primeros fueron á sus casas, quedando hablando en la puerta con Arlotto, el Aragoncillo y Celedonio. En el trayecto á la Arboleda mediaron algunas palabras entre Arlotto y Aragoncillo, sobre un ajuste que aquel habia hecho hace tiempo con un amigo suyo, y se supone que echando mano á un cuchillo que llevaba, le dió una cuchillada en la ingle, de resultados de la cual cesó el Ignacio Arlotto al suelo, donde el otro le dejó hasta treinta y seis cuchilladas, pretendiendo después, segun parece, separarle la cabeza del tronco, lo que no llegó á ejecutar porque Pedro Celedonio le advirtió que se aproximaba gente.

El muerto tenia cinco hijos; la mujer y dos de ellos iban aquella noche á buscarlo y fueron los que impidieron el salvaje intento de separar la cabeza.

El presunto autor del crimen, Isaac Aragoncillo, y su acompañante, Pedro Celedonio, han sido puestos á disposicion de los tribunales.»

El ex-ministro de la república Berghes ha dirigido al presidente de la D. Juan Gimeno Rodrigo.—Aleg

meno: Sabes que he obtenido mi clasificacion como ministro que fui de la republica, y sabes tambien que me he propuesto destinar buena suma de lo que por atrasos me correspondo, á aliviar en lo posible las desgracias ocasionadas por la última epidemia.

Con esta fecha ofrezco al Ayuntamiento de la ciudad la suma de doce mil pesetas, para que la destine á la empresa ó servicio que juzgue más conveniente. A los concejales es incumbente, ahora, determinar el empleo de esta cantidad.

A la vez que te comunico este hecho para que lo pongas en conocimiento de nuestros correligionarios de la corporacion municipal, tengo el gusto de indicarte que en el reparto he reservado doscientas cincuenta pesetas para cada uno de los concejales posibilistas, con objeto de que, reunidos, les des la inversion que creais más acertada, conveido de que ha de corresponder seguramente á los deseos que me animan.

Tuyo buen amigo.—Jonquin Gil Berges.

De nuestro corresponsal especial en Valencia recibimos hoy la siguiente carta: «Valencia, 20.

He leído el palmetazo que me dirige La Epoca á propósito de una fecha histórica equivocada que aparece en mi carta fechada el 16.

Hablaba yo de las revueltas del Portillo, y decia que en uno de sus montes oyó una misa de campaña Alfonso el Sabio en 1627.

Resulta aquí una equivocacion indudablemente, no sé si por error de caja ó por efecto de un lapsus pluma, pero no del calibre de la que comete La Epoca al tratar de rectificarme un error tan ligero, que solo consiste en la equivocacion de un guarismo.

No me propongo dar lecciones al ilustradísimo decano de la prensa madrileña; pero no obstante sus conocimientos, que me complazco en reconocer, es fuerza convenir en que ha alterado el texto de mi carta, por cuanto yo no nombré á Alfonso el Sabio de Castilla, como dice La Epoca, pues tratándose de estos reinos, claro está que me refería á Alfonso el Sabio de Aragón, ó sea Alfonso V el Magnánimo, que de una y otra manera se le nombra en las historias regnicolas de la Corona de Aragón.

Ya ve, pues, La Epoca, que si el rey Sabio de Castilla vivió en el siglo XIII, el rey Sabio de Aragón no floreció hasta el siglo XV, pues que comenzó á reinar en 1416 y no murió hasta 1458.

Ahora ya debe ver claro La Epoca en qué escriba mi equivocacion. Si en vez del año 1627, que es la fecha que aparece en mi carta, se rectifica la segunda cifra, poniendo un 4 en lugar del 6, quedará aclarada la equivocacion, que el citado periódico debió coger al vuelo y comprender con qué facilidad podía cometerse ese aquel error, dado que sea mio, que lo ignoro, pero no rehuyo su paternidad.

En mi carta de ayer anunciaba la llegada del ministro á la villa de Cullera. De esta poblacion partieron los expedicionarios para el sitio de la Calderera, á las tres de la madrugada.

De regreso á Cullera á la preciosa casa del Sr. Cardona, comenzó la comida, que fué escelente.

A las cuatro y media reunieron en el despacho del Sr. Cardona los jefes del partido conservador de la localidad, D. José Cervero y D. Martín Rizo.

El señor vizconde de Bétera manifestó al ministro que hacia algun tiempo el partido conservador de Cullera estaba perfectamente unido, y á este propósito el Sr. Pidal les ha dirigido un bello discurso, encareciéndoles la necesidad de la union, base fundamental de la política que tienda á procurar la felicidad del pueblo conservador, dijo, no tie-

ne más que un jefe omnimodo, el Sr. Cánovas del Castillo; sigámosle todos, como hasta hoy, perfectamente disciplinados y tengamos la seguridad de que el país se mostrará satisfecho porque le damos proteccion, tranquilidad y cuantas economías son compatibles con la precaria situacion de nuestro Tesoro público.»

El Sr. Cerveró le pidió después proteccion para los arceros, y contestó el ministro que el gobierno conservador es y será proteccionista, y que cuenten los agricultores que sus intereses serán preferentemente atendidos.

Una nutrida salva de aplausos coronó el bello discurso del Sr. Pidal.

Seguidamente dirigiéronse los expedicionarios á Sueca.

La estacion estaba bonitamente engalanada con guirnalda de faroles á la veneciana y paños de colores, leyéndose en grandes caracteres: «¡Viva España! ¡Viva el rey! ¡Proteccion á los pueblos de la ribera!»

A la llegada del ministro, la música ejecutó la marcha real, y la inmensa muchedumbre que llenaba los andenes prorumpió en vivas á España, al rey, al ministro y al gobernador.

Felicitaron al Sr. Pidal el juez de primera instancia D. Salvador Alafont, el alcalde D. Eugenio Vidal, el cura D. Rafael Domenech, todo el clero, el teniente de la guardia civil don Antonio Soriano y el síndico D. Antonio Serra.

Por la calle del Mar, lujosamente adornada con arcos de faroles rojos y amarillos, se dirigió la comitiva á la parroquia de San Pedro.

Todos los edificios lucian vistosas colgaduras y luminarias, las campanas volaban sin cesar, y el inmenso público que invadía las calles inmediatas, así como tambien la plaza Mayor, igualmente adornada, ofrecía todo un acto de gran satisfaccion para el ministro de Fomento.

La primera visita fué á la iglesia, que estaba espléndidamente iluminada, rezando el ministro y sus acompañantes breves minutos.

Después pasaron á la casa Capitular, y en el salon de sesiones el ministro ocupó la presidencia, teniendo á su derecha al gobernador y al primer teniente de alcalde D. Juan Luis Llopis, y á la izquierda á D. Eugenio Vidal y al cura D. Rafael Domenech.

D. Ernesto Lavernia, diputado provincial, saludó al ministro en nombre del pueblo, y le espuso á seguida la situacion aflictiva en que se encuentra la villa de Cullera con motivo de las calamidades de los años anteriores, y le presentó una exposicion suscrita por todo el ayuntamiento, suplicando al Sr. Pidal se interesara en conseguir una rebaja en las tarifas de transportes.

El ministro contestó en términos elevados, diciendo que nada más grato para él que interesarse vivamente por el progreso y bienestar de los hermosos pueblos de la ribera de Júcar; que recomendará eficazmente á sus compañeros de gabinete la citada exposicion, y que no olvidará nunca lo mucho que tiene que agradecer á Cullera y á Sueca, citando de esta última los nombres de dos de sus más ilustres hijos, San Vicente Ferrer y Luis Vives.

El vizconde de Bétera, como representante en las Cortes del distrito visitado por el señor Pidal, le dió las gracias, reiterándole su más perfecta adhesion.

El ministro agradeció las frases del vizconde.

Pasó después la comitiva á la lujosa casa de D. Eugenio Vidal, donde descansó el ministro, siendo obsequiado con una serenata por la música de Riola.

Tambien formaron en la plaza todos los niños del colegio de Sueca, con una gran bandera nacional.

El molino que D. Manuel Gomez tiene en la calle de la Virgen, ha sido alumbrado con luz eléctrica.

LOS MILLONES DE M. JORAMIE.

221

«A la misma hora dos carruajes de alquiler, procedentes de Blois, se detienen á la puerta del cementerio de Ninville. Como toda la gente se hallaba en misa mayor, los carruajes habian podido atravesar más de la mitad del pueblo sin llamar la atencion de los vecinos.

Del primero se apearon Luciano y Eugenia, Mad. Lureau y Dionisia. En la segunda se hallaban el conde de Soleure y el doctor Barré.

Las seis personas se reunieron y silenciosas, y recogidas penetraron en la morada de los muertos.

No les costó trabajo encontrar el sitio en que Clara Guerin habia sido enterrada, porque ya por los cuidados del conde, un monumento de mármol blanco se elevaba sobre la tumba de la vieja criada de Grandval.

Los hombres se descubrieron. Las mujeres se arrodillaron y rezaron fervorosamente.

Al cabo de algun tiempo el conde dijo á las tres mujeres.

—Habeis hecho á la pobre víctima la visita que la debiais; ahora venid.

Las tres se levantaron limpiándose las lágrimas.

Salieron de la necrópolis, montaron en los carruajes y los caballos se lanzaron á trote largo por el camino de la granja.

El viejo Labaume y su mujer encontraron á su hijo vestido de fiesta como ellos, que los estaba esperando.

—¿No te sorprende nuestra venida?—le dijo su padre.

—No, porque estaba avisado de que vendrías á almorzar hoy á la granja.

—¿Ah! ¿Y quien te avisó?

—Una carta de M. Mourillon.

—¿Le conoces á ese caballero?

—Sí, le he visto en Paris.

—¿Es el propietario?

—No.

—Entonces es un intendente ó encargado.

—Es probable, puesto que escribe en su nombre.

—¿Y no sabes aun quién es el propietario?

—Todavía no.

—Pues no lo comprendo. ¿A qué viene tanto misterio?

—Tambien me sorprende á mi, pero espero tranquilamente. Además no tardaremos en conocerle, puesto que vá á venir.

—¿Ah! ¿Vá á venir?

—Sí.

—¿Sabes por qué nos suplica á tu madre y á que nos encontremos en la quinta?

—No, padre mio.

—De modo que no sabes de lo que se trata?

—Lo ignoro.

—Pues bien, hemos pensado tu madre y yo, que el propietario quiere arrendarte la granja.

—Puede ser que tenga tal intencion.

—En ese caso no debes tomarla sino en muy buenas condiciones; pero no tengas cuidado, ¿aquí estoy yo.

—Nada tienes que decir ni hacer, padre mio, que no me quedará con la granja á ningun precio.

—¿Ah! ¿Y por qué?

—Porque no quiero quedarme en Grandval.

—Sin embargo, muchacho, aquí se pueden

sacar grandes beneficios, y hacer fortuna en diez ó doce años.

—Yo no pretendo ser rico,—respondió el joven secamente.

El padre comprendió el sentido de sus palabras, y se contentó con encogerse de hombros.

Después de un momento de silencio, dijo: —¿A qué hora debe llegar el propietario?

—A las once, que están al caer.

—¿Ha ido á buscarle alguno de la granja?

—No. La carta de M. Mourillon no me decía nada respecto á eso, y no he querido incomodar á nadie.

—Estoy impaciente por ver á ese señor y saber cómo se llama.

—No viene solo.

—¿Ah!

—Trae cinco personas en su compañía.

—¿Qué personas?

—Lo ignoro. M. Mourillon me dice en su carta que prepare un almuerzo conveniente para el propietario de Grandval y las cinco personas que le acompañarán. Añade que vos y mi madre estais invitados al almuerzo.

Al efecto hice todo cuanto he podido para recibirlos dignamente, y para que arreglase el almuerzo hice venir al cocinero del hotel del Gato Negro.

—En efecto, se sienten muy gratos perfumes de la cocina.

—Almorzaremos en la sala grande, donde hice poner una mesa para nueve cubiertos.

El joven abrió la puerta de la sala, y dirigiéndose á su madre le dijo: —Querida madre, ved si la mesa está arreglada bien.

La señora Labaume entró en la sala, examinó la mesa y volvió diciendo: —Ya sabes que no soy de la ciudad y que entiendo poco de esas cosas; pero me parece que está bien.

—Entonces, querida madre—respondió el joven sonriéndose,—desde el momento que estais satisfecha, los demás lo estarán tambien.

—¿Señor Carlos! ¿señor Carlos!—dijo un mozo de la granja—¡ya están ahí los señores!

El joven salió precipitadamente para recibir al propietario y sus amigos.

—Yo los espero aquí—dijo el viejo Labaume, sentándose.

La señora Labaume se asomó á la puerta. Carlos se acercó al primer carruaje que acababa de detenerse, y abrió la portezuela.

Al mismo tiempo lanzó un grito de sorpresa á la vista de Dionisia y Luciano.

Después de haber saludado á Mad. Lureau, dijo: —¡Vos aquí! ¿Puedo creer á mis ojos?

—Sí, señor Carlos—dijo Luciano—somos nosotros los que venimos á veros. Pero no os opeis de nosotros y pasad á recibir al señor conde de Soleure y al doctor Barré.

El joven se lanzó hacia el conde y el doctor, que acababan de apearse.

Entre tanto, la señora Labaume habia reconocido á la antigua criada de los Perizot.

—¿Dionisia! ¿Es Dionisia!—exclamó.

Y abriendo los brazos corrió hacia la joven.

—¡Hem! ¡Dionisia!—dijo el viejo Labaume poniéndose de pie—¿cómo quiere decir esto?

A las diez y cuarto se sirvió a los invitados una deliciosa cena, cuyo acto terminó a las once y media de la madrugada...

Esta mañana se ha reunido la junta del puerto con la Diputación provincial en el salón de Sesiones de la misma...

Posteriormente, y a consecuencia de haberse inutilizado una de las dragas que desde antiguo poseía la Diputación para dar profundidad al puerto...

Con alegría inmensa fueron recibidas por el comercio, que era el que más se resentía por la falta de dragado...

Con los buenos servicios de esta antigua máquina ha llegado a conseguirse una profundidad de 24 pies en el canal de paso...

Mañana llegarán a Madrid el señor ministro de Fomento, el director general de Obras públicas, señor Catalina, y los ingenieros que les acompañaron en su expedición a Valencia...

Hoy hemos recibido siguiente TELEGRAMA: Granollers 21 (9 m.) Se ha celebrado un banquete de 400 cubiertos en obsequio del diputado a Cortes del distrito D. Antonio Ferratges...

La ovación que recibió a su llegada y a su partida fue muy grande, el entusiasmo indescribible; acompañóle la población en masa con ahas encendidas...

El parte facultativo de hoy sobre el estado del señor duque de la Torre, dice así: «El señor duque de la Torre continúa en el mismo estado de gravedad que en el día de ayer.»

Resoluciones de Guerra: Se ha nombrado primero y segundo jefe de la caja de reclutas de Tafalla, al comandante y capitán respectivamente don José Lizaso y D. Inocencio Blazquez...

Noticias de Marina: Ha sido nombrado médico del cañonero Lazo el segundo de la armada D. Juan Redondo, y de la división de cañoneros de Manzanillo al de primera clase D. Eugenio Babanillo...

El revolver Smith Wesson ha sido declarado reglamentario en la armada. Se ha creado en Motrico una plaza de cabo de mar.

En el kilómetro 449 de la línea de Alicante ha arrollado el tren a un hombre llamado Juan Muller, fracturándole las dos piernas.

Parece que la comisión científica encargada de examinar las lágrimas observadas en el rostro de la Virgen de la Soledad, de Barcelona, ha emitido ya su informe.

El Correo Catalán dice lo siguiente: Según noticias que hemos podido adquirir, los comisionados por el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo para emitir dictamen acerca del fenómeno observado en el rostro de la Virgen de la Soledad...

La Dinastía añade lo siguiente: Las noticias que por nuestra parte hemos adquirido, coinciden con las de El Correo, en lo relativo al carácter puramente natural del hecho que tanto ha ocupado la atención pública durante algunos días.

A la una de la madrugada de hoy intentó poner fin a sus días arrojándose por el viaducto de la calle de Segovia, un joven de veinticuatro años llamado Felipe Alonso Molina; pero los guardias que prestaban servicio en aquel punto lograron detenerle en la parte superior de la barandilla, y le condujeron a la prevención.

En la madrugada de hoy fue detenido en una casa de los Cuatro Caminos, donde habitaba, Pedro de las Matas Lucas, presunto autor de la muerte causada ayer tarde en la calle de Santa Ana a Juan Cansuegra.

Esta mañana fue llevado el detenido a la Cárcel-Modelo. Al despedirse los padres del presunto agresor, en el juzgado de guardia, después de una triste escena, se dirigió a él su padre, diciéndole: «¡Adios, mal hijo!»

Las veladas musicales que se organizan para este año en el Circolo de la Union Mercantil, han tenido un brillantísimo co-

mienzo. A juzgar por el gran número de señoras que asistieron a la de anoche, estas veladas van a estar aun más concurridas que los bailes. La junta directiva tendrá que establecer un turno para los billetes de convite, o dar dos veladas a la vez, una en el salón del piso principal y otra en el del segundo.

Una notable artista, la señorita doña Asunción de Ondátegui, cuya maestría en el armonium han tenido ocasión de aplaudir cuantos concurren a los conciertos del Salón-Romero, ejecutó en dicho instrumento de un modo admirable el gran duo de Hugonotes, una bonita Fantasia, de Durand; la Marche Triumphale, de Guilmant y otras obras de músicos reputadísimos.

Todas las artistas fueron muy aplaudidas. Dice un periódico de Bilbao: «Anteayer, a las cuatro y media de la tarde, fué levantada la inspección médica de las Arenas, donde eran fumigados los viajeros que atravesaban la vía, procedentes de Portugal.»

Con este motivo, desde ayer se sujeta, a los que de la misma procedencia vienen para Bilbao en el tranvía de las Arenas, a la inspección médica establecida en el Desierto (Erando).

Dice El Imparcial: «En el ministerio de la Guerra se imprime gran actividad a los trabajos que se están llevando a cabo en el proyecto de reforma de la escala de reserva para jefes y oficiales del arma de infantería.»

La eficiencia de la escala de reserva se ha conocido desde los primeros momentos; y la prueba de que el ministro de la Guerra así lo comprendió hace tiempo, es que en la última legislatura presentó el correspondiente proyecto modificándola.

La exportación azucarera de la isla de Cuba durante la última semana fué de 4.318.499 kilos de azúcar seco, y 245.473 de azúcar húmedo, que fueron cotizados respectivamente a 6 reales 2 céntimos la arroba del primero y a 4 1/2 la del segundo.

Dice un periódico: «En los círculos donde los militares acostumbran a reunirse hemos oído que el señor ministro de la Guerra abraza el propósito de suprimir en un plazo breve el cuerpo de estado mayor.»

Lo vago de la noticia no nos permite contestarla cual deseáramos; pero el ministro de la Guerra, que conoce las especiales dotes de los dignos jefes que constituyen el cuerpo de estado mayor del ejército, es seguro que podrá abrigar propósito de una reforma en armonía con las necesidades del servicio importante confiado al mismo; pero lo de la supresión de aquél carece en absoluto de fundamento.

La dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, saca a oposición las plazas de oficial de la clase de topógrafos, dotadas con el sueldo de 2800 pesetas anuales, y que actualmente son siete, debiendo presentarse las solicitudes para actuar en las oposiciones hasta las cinco de la tarde del 31 de octubre de 1886.

En estos momentos se atribuye al opulento americano Jay Goned, un proyecto colosal. Jay Goned es el promotor de una em-

presa, cuya sola anunciación ha de sorprender al mundo entero. Viajando por los Estados Unidos en su tren especial, considerado cierto día que era demasiado molesto abandonar el cómodo carruaje en que iba para trasladarse a Europa.

Acto continuo concibió el proyecto de un ferrocarril que recorrerá la costa del Pacífico hasta el último límite de Alaska, donde un buque de vapor pasará los viajeros a Rusia, dejándoles en la estación del ferrocarril de Siberia, que será prolongado hasta el estrecho de Behring.

Introduciendo los vagones en el buque, el viaje de Nueva-York a París, por la vía de San Petersburgo, se llegará a efectuar sin cambio de tren.

En la última sesión que la Academia de Ciencias Morales y Políticas de Francia ha celebrado, M. Félix Heusent, inspector general de instrucción primaria, presentó su estudio «sobre los sueños bajo el punto de vista fisiológico.»

Según su teoría, la mayor parte de los sueños son imágenes confusas, incompletas y desordenadas de los acontecimientos que han tenido lugar mientras hemos estado despiertos, o pensamientos que han herido a nuestro espíritu. De aquí deduce que nada puede encontrarse en los sueños que antes no haya sucedido en la realidad.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 21 DE NOVIEMBRE. La Agencia Fabra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas: París, 21. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 56-90.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 57-00. Sofía, 20. (Del correspondal especial de la Agencia Fabra.) Los representantes extranjeros en esta capital han rogado al gobierno que, para evitar las crueldades de los servicios, imida que los voluntarios y las milicias se encarguen de la defensa de Sofía.

Constantinopla, 21. Hoy se verificará la última sesión de la conferencia. Se asegura que la Puerta enviará comisionarios especiales, encargados de reemplazar provisionalmente al gobernador de la Rumania y reorganizar la administración.

Sofía, 20 (noche). (Del correspondal especial de la Agencia Fabra.) Se espera una nueva batalla en Slivintza. En la de ayer los búlgaros combatieron con notable bizarría.

La prensa inglesa en general se congratula del buen suceso de los búlgaros. El Times dice que el ministro servio Sr. Gachanin ha ido a Pirot para convenir con el

rey Milano los términos de la proposición de paz. Añade que la resolución de los servicios de entrar en negociaciones, debe atribuirse, más que al descalabro que han sufrido, a la inesperada submisión del príncipe Alejandro a la Puerta y al abandono de la Rumania.

En la sesión que la Diputación provincial de Madrid ha celebrado esta tarde, se han despachado varios expedientes de relativa importancia. El Sr. Pelaez Vera preguntó a la presidencia, si tenía algún viso oficial la propuesta de honores ydecoraciones publicada hoy por algunos periódicos de la corte.

El presidente contestó que nada absolutamente podía constatar en concreto, puesto que ignoraba por completo el asunto objeto de la pregunta del Sr. Pelaez, pero que se inclinaba a creer que no tenía hasta ahora viso alguno oficial.

A 402 kilos de chacina de burro asciende la cantidad encontrada en un local de Sevilla. Los burros se mataban en la misma casa y en ella se confeccionaban embutidos de todas clases.

Han fallecido: En Alconchel (Badajoz) la señora doña Cándida Sanchez Gaia. En Valencia, el comisario de guerra don Federico Alcázar.

Durante los días 4, 5, 6, 7, 8 y 9 del próximo mes de diciembre, se celebrarán en la importante villa de Montblanch, grandes ferias y fiestas, con motivo de haberse librado de la epidemia cólica.

A principios del mes próximo se remitirán a todas las provincias las nuevas cédulas personales. En Aragón es general el temporal de lluvias. La sementera se haré en las mejores condiciones.

Han sido nombrados: Contador de Hacienda de Segovia, don Antonio Gonzalez Trigo. Idem de Lérida, D. Federico Santillan, jefe de negociado de segunda clase de la contaduría de Valencia; y para esta plaza, D. Emilio Roldan, que lo es de tercera de la administración de Zamora.

Contador de Hacienda de Valencia, D. Hipólito Pulgarin, jefe de negociado de segunda clase de la contaduría de Málaga; para esta plaza, D. Carlos Regino Soler, que lo es de tercera de Córdoba; para esta, D. Fernando Gonzalez de Rivas, oficial de primera clase de la de Segovia; para esta, D. Eduardo Estevez, que

Por la puerta abierta pudo ver a la joven en los brazos de su mujer, y repitió: «¿Qué quiere decir esto!»

Todo el mundo entró en la granja. Mientras que la señora Labaume acercaba sillas para todos, el conde, dirigiéndose al viejo campesino, le preguntó: «¿Sois el señor Labaume?»

«Sí, señor. Mucho os agradecemos que hayáis respondido a la invitación que os ha sido hecha de que viniérais a la granja.»

«Me han escrito que deseaban consultarme sobre un asunto importante. ¿Sois vos, caballero, el propietario de Grandval?»

«Padre mio—dijo Carlos antes de que el conde pudiera contestar—, tenéis el honor de hablar con el señor conde de Soleure.»

«¡Ah! No lo sabía—balbuceó el viejo inclinándose. Soy, en efecto, el conde de Soleure, y voy a presentaros a mis amigos: el señor doctor Barré, de Blois, al que probablemente conoceréis; madama Lureau, hija de la anciana criada de Grandval, conocida por Suspiros en esta comarca; M. Luciano Morel y su esposa Eugenia. En fin, aunque no os sea desconocida, os presento también a la señorita Dionisia Morel, que ha sido compañera de la pobre Suspiros en esta granja.»

Dionisia Morel ha hecho conocer el verdadero nombre de la anciana criada, y es a ella a quien madama Lureau debe el saber que Clara Guerin era su madre.

Dionisia Morel ha hecho conocer a los autores del crimen de Grandval, y es, gracias a ella, que hoy se hallan en manos de la justicia y que la víctima ha sido vengada.

El anciano Labaume estaba sorprendido y empezaba a mirar a la joven con menos desden.

A su vez, a una señal del conde, Luciano tomó la palabra.

«Señor Labaume—dijo—, cuando tuve el placer de ver a vuestro hijo en París me ha dicho que amaba a mi hermana, lo cual ya lo sabía yo; pero al hacerme conocer su intención de casarse con Dionisia, no me ocultó que vos os oponíais a sus proyectos y que rehusabais vuestro consentimiento.»

«Le he contestado, en nombre de mi hermana, que no entraría jamás en una familia, cuyo jefe no le abriese sus brazos como a una hija querida.»

Dionisia Morel ha sido una criada; pero tiene dignidad y noble orgullo.

Mi hermana ama a Carlos Labaume, no porque es hijo único del más rico propietario de Ninville, sino porque es bueno, porque tiene corazón y porque sabe que la ama.

A pesar de esto, pronta a hacer el sacrificio de su amor, de su felicidad, Dionisia ha prohibido a vuestro hijo y se lo prohíbe aun, que deje de someterse a vuestra voluntad.

Ahora, señor Labaume, la situación no puede ser más clara; si persistís en no querer que mi hermana sea mujer de vuestro hijo, me vuelvo esta tarde a París con ella y os respondo que jamás el señor Carlos Labaume volverá a verla.

«¡Si se me separa de Dionisia—esclamó el joven—, no vivirá mucho tiempo! ¡Afortunadamente hay bastante agua en la laguna!»

El anciano movía la cabeza y miraba a todos lados con desconfianza.

Su mujer se acercó a él con las manos juntas.

«Amigo mio! ¡amigo mio!—dijo con voz suplicante. Dejadme en paz!—dijo rechazándola. Y pasando su callosa mano por su frente, añadió: «¡Ah! ¡ah! ¡ahora lo comprendo todo! Era un complot fraguado contra mí.»

«Pues bien, sí, señor Labaume, es un complot,—dijo el doctor Barré. Y volviéndose a su hijo, le dijo con acento de reproche: «Y tú, Carlos, que lo sabías, ¿por qué no me has prevenido?»

«Padre mio, yo nada sabía, os lo juro. ¡Ignorabais que estos señores y señoras vendrían aquí con Dionisia.»

«Lo ignoraba, porque, como vos, a quien esperaba era al propietario de la granja.»

«¡Ah! sí, al propietario.»

«Además, padre mio, ved la carta que recibí anteayer.»

«Es inútil; veo que nada sabías. Está bien. A pasos lentos se acercó a Dionisia.

Dionisia—dijo procurando en vano ocultar su emoción,—jamás mucho a mi hijo? Dionisia, confundida, encendida como la grana, balbuceó: «Sí, señor Labaume.»

«¡Es cierto que le habeis prohibido se rebelase contra mi voluntad?»

«Sí, señor, porque nunca seré su mujer sin vuestro consentimiento.»

«Es decir, que para que consintais en serlo, es preciso que os abra mis brazos como a una hija querida. ¡Ah! ¡ah! ¡tenéis vuestras ideas, y creo que valen algo más que las mías.»

Dionisia, yo os conocía muy poco; pero ahora veo que sois una excelente muchacha. ¡Os abro, pues, mis brazos! ¡Venid, hija mía, y permitid que os abrace el viejo Labaume! Dionisia lanzó una exclamación y se arrojó al cuello del viejo sollozando.

La señora Labaume, loca de alegría, estrechaba a su hijo en sus brazos.

«¡Ah! ¡ah! ¡ahora ya estaréis contento,—dijo el anciano dirigiéndose a su hijo—, ya no me amenzaréis a mí ni a tu madre, de separarte de nosotros para irte no sé a donde. Ya que tanto os amais, os casaremos; está dicho. Yo soy, señores, un viejo testarudo, pero no soy tan partidario del terreno y del dinero como habeis podido creer.»

«Señor Labaume—dijo el conde—, lo que acabais de hacer es dignísimo, y os tiendo mi mano.»

«¡Oh! señor conde—balbuceó el campesino;—semejante honor... ¡a mí! Luciano y el doctor estrecharon tambien la mano del buen Labaume.

Durante este tiempo Dionisia y Carlos cambiaron palabras de amor, teniendo entre ellos a la señora Labaume. Madama Lureau y Eugenia se sonreían.

Esta se preparaba a representar su papel en otra escena de la imaginación fecunda de Mouriroll.

De una bolsa de viaje que llevaba sacó un cuaderno con cubierta color de rosa, doblado por la mitad.

«Señor conde—decía el viejo Labaume sonriendo maliciosamente,—estoy adivinando otra cosa. En primer lugar, que vos sois el propietario de Grandval, y después, que queréis tener a mi hijo por arrendatario de la granja.»

«Señor Labaume, permitidme que os diga que nada habeis adivinado. Seguramente, como todos los aquí presentes, he tenido una verdadera satisfacción en que hayáis consentido en el matrimonio de vuestro hijo con Dionisia, y os felicito de que pongáis sobre todo la felicidad de dos jóvenes que se aman. Espero, si, que Carlos se quedará durante algunos años en Grandval, pero yo no soy el propietario de esta hermosa y rica propiedad.»

«Entonces, ¿quién es ese misterioso propietario?»

«Señor Labaume—respondió Eugenia,—la granja de Grandval, con todas sus dependencias, bosques y viñedos, es propiedad de la señorita Dionisia Morel.»

«¡Hem!—dijo el buen aldeano estupefacto. Eugenia, hermana mía, ¿que dices?—esclamó Dionisia asombrada.

«Digo, mi querida Dionisia, que eres la dueña de todo esto; eres tú quien nos recibes a todos, y vas a hacernos los honores de tu casa. Tengo el honor de entregaros, señora, los títulos de vuestra propiedad.»

«¡Oh, no, no quiero, no puedo aceptar eso!—Hermana mía, no tienes derecho a rehusar lo que mi madre, tu hermano y yo te damos con la aprobación del señor conde de Soleure y del señor Mouriroll.»

Además, Dionisia, con esto en nada se te ofende; el señor Labaume te ha abierto sus brazos y llamado a su hija, ignorando que tenías una dote.

«¡Oh! pero eso no es una dote, es una fortuna colosal—dijo el anciano.

«Y—continuó Eugenia—es tu hermano y tu hermana los que te dan esta propiedad, que tantos recuerdos tiene para ti.»

La joven, vencida, se arrojó llorando en los brazos de su cuñada.

El anciano Labaume se limpiaba los ojos y no podía creer lo que veía y oía.

«Ahora, Carlos—dijo Eugenia en tono jovial,—os participo que todos tenemos gran apetito y que la señora propietaria va a ordenar que nos sirvan el almuerzo.»

Se pasó el día alegremente en la granja. Visitaron todas las habitaciones y dependencias y dieron un paseo hasta la laguna, y Carlos y Dionisia les enseñaron el sitio en donde había perecido la pobre Clara Guerin.

Luego volvieron a la granja. Entonces se agitó la cuestión de saber dónde Dionisia pasaría los quince días que precederían al matrimonio.

Carlos no veía bien que Dionisia volviese a París, y así se lo dijo francamente a Luciano. El doctor Barré propuso tener en su casa a Dionisia en compañía de su esposa.

Pero Carlos hizo observar que Blois estaba a ocho leguas de Grandval, y que no podría ir a verla porque no podía abandonar la siembra de cereales que había empezado ya.

«¿Y por qué Dionisia no ha de vivir con nosotros?—dijo la señora Labaume. La cuestión quedó resuelta.

Quince días después, se celebró en Ninville el matrimonio de Carlos y Dionisia.

Entre los convidados se notaba al conde de Soleure, Mionna, Mouriroll, Estéban Renaudin, el doctor Maugars, Alejo Moullin y su esposa, el doctor Barré y la suya, y el bravo Francisco.

Este no estaba ya al servicio del doctor Maugars. Desde hacía un mes se hallaba investido con el importante cargo de administrador de la magnífica posesión de Lamballe, perteneciente al conde de Soleure.

El mismo día, Dionisia hizo su entrada en Grandval. Fue un verdadero triunfo.

Una enorme multitud se precipitaba delante de la puerta.

Habían venido de bastante lejos para saludar a los nuevos propietarios.

Dionisia fue particularmente aclamada. Más de mil voces gritaron: «¡Viva Dionisia! ¡Viva la señora de Labaume! ¡Viva la propietaria de Grandval!»

Lo es de segunda de la de Oviedo; para esta, D. Tomás Fernández Lagunilla, que lo es de tercera de la de Jaén; para esta, don José León Villanueva, que lo es de cuarta de Granada; y para esta resulta, D. José Vera Pimentel.

Oficial de quinta clase de la contaduría de Hacienda de Badajoz, D. Manuel Fauste y Lopez.

Oficial cuarto de Barcelona, D. José Pinares y Garcia.

Oficial tercero de Valencia, D. Ernesto Vilches.

Oficial cuarto de la tesorería de Cádiz, D. Adolfo Selles.

En el ministerio de Ultramar se recibió esta tarde el siguiente telegrama dando cuenta de los desastres ocurridos a causa del último ciclón en Filipinas:

Manila, 20. El gobernador general al ministro de Ultramar. Las provincias más castigadas por el ciclón (vaguío) del día 7, han sido las de Camarines Sur se cuentan 22 muertos y seis desaparecidos, siendo destruidas 8500 casas, 24 iglesias, 19 conventos, siete cuarteles, 28 tribunales y 31 escuelas. En Camarines Norte hubo edificios y plantíos arrasados. En el distrito de Principe se destruyeron asimismo la iglesia, la casa real, un convento, el tribunal, dos escuelas y varios caseríos. He dado órdenes para remediar las desgracias.

En breve se anunciarán para su provisión 28 notarías, vacantes en el colegio de Barcelona, y que corresponden a los turnos siguientes:

A oposición, 14, tres en la capital mencionada y las de Hostalrich, Cervera, Horta, San Celoni, Gratallops, Ager, Gracia, Flix, Solsona, Cherta y Toráa.

A traslación, las de Rosas, Bellver, Alcanar, Besalú y Ripoll.

Y a concurso, uno en la capital y las cinco restantes en Manresa, Cardedeu, San Esteban de Bas, Gerona y Reus.

Se ha concedido a doña María del Pilar de Muguiru y Bernete, hija de los condes de Muguiru, real licencia para contraer matrimonio con D. Francisco María Isabel Marbon y Borbon, duque de Marchena.

El editor Sr. Martín ha publicado la Polaca del maestro Chapi, ejecutada con gran éxito por la sociedad de Conciertos. La transcripción brillante para piano es del pianista compositor Sr. Zabala.

Desde luego creemos son falsos y desprovistos de todo fundamento los rumores que algunos colegas consignan sobre preparativos del partido carlista en varias provincias de España; pero de ser ciertos, puede estarse seguro que cualquier descabellada tentativa sería dura y energicamente reprimida tan luego como se iniciase, pues esta clase de sucesos no sorprenden nunca desprevistos al gobierno conservador.

S. M. el rey, según las noticias de esta tarde, avanza favorablemente en su convalecencia, siendo completamente falsos los rumores de que algunos colegas se hacen eco, respecto a su propósito de hacer un viaje a Niza ni a ningún otro punto del extranjero.

Por fortuna, el estado satisfactorio del rey no exige, ni mucho menos, un viaje fuera de España.

No tiene fundamento alguno lo dicho por El Imparcial de hoy, respecto a instrucciones que dice comunicadas por el gobierno al representante de España en Berlín, señor conde de Benomar.

Todo ello, según opinión de caracterizados conservadores, son fantasías del colega de la plaza de Matute.

Ayer fueron enterrados en los cementerios sacramentales 15 cadáveres; en el municipal, 17.

En las últimas veinticuatro horas que han terminado a las doce de la mañana de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 72 accidentes: 48 leves, 16 graves y 8 de pronóstico reservado.

Por falta de número de señores concejales, no ha podido celebrarse la sesión convocada para hoy en el ayuntamiento.

Hoy ha visitado el Sr. Bosch el barrio de la Encarnación, y el lunes próximo lo verificará al de Provisiones.

Entre los asuntos de que se ocupará el ayuntamiento en la sesión próxima, figura un dictamen de obras proponiendo el empedrado de la calle de la Peninsular.

El día 1.º de diciembre se verificará en Madrid el empadronamiento que determina la ley municipal, llevándose este a cabo por 120 guardias municipales, a quienes dirigirán y acompañarán los alcaldes de barrio.

En breve se colocará un gran trozo de acera de piedra artificial en la ronda de Segovia, reforma tanto tiempo sentida por los vecinos de aquel barrio.

Ha sido nombrado archivero de protocolos de Villafraanca del Bierzo D. Felipe Gomez y Sanz.

Amigos del Sr. Moret nos ruegan rectifiquemos la noticia dada anoche acerca de las opiniones de dicho hombre publico sobre la crisis actual. Como no dimos la noticia por nuestra cuenta, sino que nos limitamos a reproducir lo que otro colega indicaba, ningún inconveniente tenemos en complacer a estos señores, los cuales, además, nos aseguran que las ideas del Sr. Moret, respecto a la situación política, son diametralmente opuestas a las que le atribuyó dicho periódico.

Hoy han sido denunciados El Progreso, La Discusión y Las Dominicales.

El Sr. Molero ha denunciado además los folletos titulados Bienaventurados los mansos y Las viejas alegres, por considerar las doctrinas en ellos contenidas contrarias a la moral pública. El gobernador de la provincia ha impuesto además al editor, por igual concepto, 800 pesetas de multa por cada uno de dichos folletos.

En Jerez se han establecido cocinas económicas, prestando a este benéfico objeto gran apoyo el señor duque de Almodovar del Rio, individuo de la comisión central de reformas sociales.

Las clases acomodadas, pagan por suscripción voluntaria el personal y servicios de aquellas, y las obreras, tan solo pagan las primeras materias o artículos de consumo que resultan muy abarataados y de buena calidad por las grandes partidas en que se hacen las compras.

El señor duque de Almodovar, ha sido negado por la comisión, de reorganizar allí los trabajos de información que por dificultades de todos conocidos, no se han podido llevar a cabo, con notorio perjuicio de las clases obreras de aquella localidad,

que merecen la misma atención que las del resto de España.

El Correo de Oran, señala el desembarco en aquel puerto, el 18 del corriente, de 72 emigrantes de la provincia de Almería. El mismo periódico anuncia la celebración en dicha capital, durante el próximo mes de abril, de una exposición regional.

Se han concedido: Gran cruz de Isabel la Católica, a don José Geston Munie y a D. Enrique Aleazar.

Cruz de caballero de Carlos III, a los señores D. Gustavo Hipólito Bezaín y don Juan Bautista Lafontau, Mr. de Lacave, Sr. Leon Echeverri, Mr. le Bret de Nucourt, D. Eugenio Trambline y D. Alfonso Perez de Castro.

Placa de Carlos III, a D. Carlos Calvo. Comendadores de la misma orden, a D. Fidel Gólmayo y D. Andrés de Mendizábal.

Cruz de caballero de Isabel la Católica, a D. Gaspar Villate.

Y comendadores ordinarios de la misma orden, a los Sres. D. José Romero, D. Francisco Nuñez, D. Narciso de Robles, D. Francisco Arrigunna, D. José María Gaston Gerault, D. Ernesto F. Masole, don Pedro Carteron, don Enrique Deutsch y D. Emilio Deutsch.

Han sido concedidas encomiendas de número de Carlos III a los primeros secretarios de legación Sres. Ossa y Villa-Urutiá.

La comisión nombrada por la asociación de la prensa profesional de Medicina y Cirugía, Farmacia y Veterinaria, para organizar un gran banquete en honor del ilustre médico de sanidad de la armada, D. Eugenio Fernández Valdés, que tan humanitarios servicios prestó en el naufragio del crucero Graviná, ha tomado los siguientes acuerdos:

Que el banquete se celebre el día 5 del próximo mes de diciembre.

Que el precio para los que se inscriban sea el de 15 pesetas.

Que las tarjetas se faciliten en el laboratorio de Hernandez Iguidero, plaza de la Villa número 4, todos los días hasta el 30, en que termina el plazo para las adhesiones, o en la administración de loterías de D. I. Alvarez, Puerta del Sol, 6.

Que el local donde se efectúe el banquete dependerá del número de comensales, y se avisará cuál sea el elegido y la hora que se designe, por los periódicos y a domicilio.

El Ayuntamiento de Barcelona ha acordado en la sesión de anteyar entregar una medalla de oro al gobernador de la provincia, Sr. Gonzalez Solesio, y otra al alcalde, Sr. Coll y Pujol, como espresion de gratitud por sus importantes servicios durante la pasada epidemia colérica.

La ribera de Huelva se ha inundado. El Guadalquivir ha crecido extraordinariamente con las últimas lluvias. Ayer alcanzaban las aguas cuatro metros sobre su nivel ordinario.

Treinta y tres distritos electorales hay vacantes: de ellos, seis corresponden a circunscripciones en que no se puede hacer elección: quedan, pues, 27, pero 12 son elecciones naturales, si el Cuerpo electoral está conforme; hay disponibles 15 distritos, para los cuales no faltan aspirantes.

La Epoca les aconseja que pidan apoyo a los electores y no al gobierno.

El consejo de la Asociación de Agricultores, ha terminado la discusión del informe sobre premios de honor a la agricultura, después de un animado debate en que han tomado parte muchos de los consejeros. En breve será elevado al ministerio de Fomento.

El ilustrado periodista Sr. Nogués se encontraba esta tarde, a última hora, en inminente peligro de muerte.

Se ha mandado expedir carta de sucesión en el título de marqués de Cavaselicé a D. Emilio de Zayas y Trujillo.

El ministro de Gracia y Justicia ha ido al Pardo esta tarde con objeto de poner a la firma de S. M. algunos decretos de su departamento.

Los señores ministro de Marina y marqués de la Habana han estado hoy en Palacio con objeto de cumplimentar a la familia real.

Esta tarde se ha recibido el siguiente telegrama oficial: Londres, 21 (3 t.).

Ayer tuvo lugar la prueba oficial del torpedero Retamosa, ofreciendo resultados satisfactorios.

La velocidad media fué de 20 1/4 millas; es decir, 1 1/4 más que la estipulada en el contrato.

Desde el lunes, las horas de oficina en el ministerio de Marina serán de once y media de la mañana a cuatro y media de la tarde.

Se encuentra gravemente enfermo el director de El Popular, D. Miguel Perillan.

En el Arroyo de Embajadores se produjo esta madrugada una colisión entre diez matuteros y varios empleados del resguardo, al intentar los primeros introducir en la capital alguna cantidad de espíritu de vino sin pagar el aduado correspondiente.

Entre unos y otros se cambiaron unos seis tiros, sin que afortunadamente ocurriera más que la pérdida de la mercancía por parte de los matuteros.

La sección segunda de lo criminal de esta Audiencia, ha visto hoy dos causas por delito de imprenta, y ambas contra El Progreso.

En la primera de ellas, el fiscal, Sr. Molero, consideró los artículos «Crónica» y «El viaje del rey», como constitutivos de los delitos de injurias a los ministros de la corona y escitación a la rebelión, y pidió para el procesado, D. José Morer Buisan, cuatro meses y un día de arresto mayor y accesorias.

El defensor, D. M. Vidal, pidió para su defendido la absolución.

En la segunda, el Sr. Molero solicitó se impusiera al procesado, D. Juan Altozano, diez años de prisión, mayor como autor de los delitos de injurias al rey y a los ministros, cometidos en los artículos «La confianza de S. M.» y «Audacias», y el abogado, Sr. Mathet, que se le absolviera libremente.

Habia señalado otra vista, también de imprenta; mas hubo de suspenderse porque el Sr. Molero, que está padeciendo de una fuerte afección a la garganta, se encontraba muy fatigado.

El ministerio de Fomento, a instancias del de Estado, ha dado las órdenes oportunas a fin de que se faciliten cuantos medios sean necesarios a la embajada marroquí, desde su salida de Tánger y llegada a Madrid.

El gobernador de Oviedo participa esta tarde, que en Puente de los Tres se ha ido a pique la lancha titulada Fiera, pereciendo dos de los 11 tripulantes que la componían.

Los cadáveres de los dos naufragos han sido estraídos del mar, y se ha hecho cargo de ellos el juzgado.

El ministro de Estado ha recibido hoy al cuerpo diplomático. Entre otros representantes extranjeros, han conferenciado con el Sr. Eduard, el nuncio de Su Santidad, el ministro de Alemania, el de Inglaterra y el del Japon.

El ministro del Japon ha celebrado en pocos días dos conferencias con el señor subsecretario de Estado, ocupándose de las reformas arancelarias propuestas por aquel imperio, a cambio de abrir todos los puertos del mismo y todo el territorio del interior al comercio extranjero.

La proposición ha sido formulada a todas las potencias representadas en el Japon, y hasta ahora se dudaba que España pudiera aceptar las condiciones propuestas, que parece deberán ser reformadas.

Procedente de San Sebastian ha llegado hoy a Madrid nuestro querido amigo el conde de Montarco.

Esta tarde recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA: Alcirá, 21 (4'15 t.).

Continuamos el viaje perfectamente. La despedida del Sr. Pidal en Valencia ha sido afectuosísima; los andenes se hallaban llenos de gente distinguida, figurando al frente las autoridades, comisiones sociales de Valencia agradecidísima al Sr. Pidal por su visita, que ha sido sumamente provechosa para los intereses de aquella población.

La estación de Silla hallábase adornada lujosamente, ostentando un escudo en el que se leía: ¡Viva el rey! recibiendo al Sr. Pidal con la marcha real.

El Ayuntamiento cumplimentó al ministro.

En Alcirá también le recibió el Ayuntamiento y numerosa concurrencia, el juez, la autoridad militar, los escolapios y varias comisiones. El recibimiento fué entusiasta; continúa el viaje a Madrid — Mencheta.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 22 DE NOVIEMBRE.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Real decreto concediendo un suplemento de crédito de 1.332.000 pesetas, con aplicación al presupuesto de Guerra, para satisfacer los gastos ocasionados por el cólera.

Real orden resolviendo de acuerdo con la dirección general de Aduanas, el recurso de alzada interpuesto por la casa Robredo y compañía, contra el fallo de la junta central.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden dando cuenta de estarse practicando las diligencias necesarias para presentar a la Santa Sede al M. R. cardenal D. Miguel Payá y Rizo, nombrado para la iglesia primada y arzobispado de Toledo.

GOBERNACION.—Reales órdenes resolviendo, de conformidad con el dictamen del Consejo de Estado, tres expedientes relativos a suspensiones de concejales, decretadas por los gobernadores de Badajoz, Ciudad-Real y Guipúzcoa.

Otras dos resolviendo también, de conformidad con el Consejo de Estado, los expedientes relativos a las elecciones municipales últimamente verificadas en los colegios quintos de Toledo y Palma de Mallorca.

FOMENTO.—Reales órdenes, dando las gracias a las diputaciones provinciales de Badajoz y Valladolid, por el aumento de sueldo de 500 pesetas anuales que han concedido a los profesores de sus respectivos institutos.

LA AGENCIA FARBA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: París, 21.

BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 80'25; 4 1/2 por 100, 108'25.—Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 90'00 0/0; obligaciones de Cuba, 90'00.—Consolidados ingleses, 100 1/2.

Última hora: 4 por 100 exterior, 97 0/0; idem amortizable, 90.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 96'93.

El ministerio pedirá hoy a la Cámara de diputados un crédito de 75 millones de francos con destino a las expediciones al Tonkin y Madagascar.

En vista de las negociaciones pendientes con Madagascar que están en buen camino, el gobierno juzga útil pedir solo una cantidad para el primer trimestre de 1886.

Montevideo, 21. Han sido suprimidas las cuarentenas para las procedencias de Francia y reducidas a quince días las de España.

Vienna, 21. El archiduque Carlos Esteban va a contraer matrimonio con la gran duquesa María Teresa, hija del archiduque Salvador.

París, 21. Cámara de diputados. El gobierno presenta un proyecto de ley pidiendo un crédito de 75 millones para la guerra del Tonkin y cuatro para la de Madagascar.

Dicho proyecto ha pasado a una comisión de 23 individuos de la Cámara.

París, 21. Se asegura que el Sr. Billot, director de Política del ministerio de Negocios extranjeros, será nombrado ministro de Francia en Lisboa.

París, 21. Cámara de diputados. Continuando a discusión de actas, se anulan por 208 votos contra 143, las de cuatro conservadores electos por el departamento del Tarn y Garona.

El motivo que se ha alegado para esta anulación ha sido la ingerencia del clero en dichas elecciones.

San Petersburgo, 21. El Diario de San Petersburgo dice que después de la abolición del príncipe Alejandro de abandonar la Rumelia, la continuación de la campaña sería no tiene razón de ser.

Belgrado, 21. Los despachos oficiales servios dicen que después de tres batallas seguidas con considerables pérdidas de ambas partes, servios y búlgaros conservan sus primitivas posiciones.

Lima, 21. Según noticias oficiales recibidas hoy, las tropas del gobierno han derrotado en Jajta a los insurrectos mandados por el general Cáceres, haciéndolos 800 prisioneros.

Las pérdidas de las tropas del gobierno han sido insignificantes.

El círculo de la Unión Mercantil tuvo anoche a las nueve la alta honra de recibir en sus salones al señor obispo de Madrid.

También concurrió a los pocos momentos que el prelado el alcalde Sr. Bosch. Después de ser recibido el señor obispo por la junta directiva del círculo, el secretario del mismo, Sr. Zapatero, manifestó la honra que recibía la sociedad con aquella visita.

deben estar poseídos de religioso espíritu verdaderamente católico, que es el complemento de la felicidad y el que conduce al desarrollo de los grandes problemas.

Un notabilísimo y brillante periodo sobre religión siguió a las anteriores palabras, y terminó el elocuente y virtuoso prelado su discurso, deseando mil felicidades para la sociedad que en aquel momento tenía la honra de presidir, y a cuyos socios dió su bendición. (Prolongados y nutridos aplausos de los concurrentes.)

A instancias de muchos socios hizo en seguida el Sr. Bosch uso de la palabra, manifestando que sus constantes y múltiples ocupaciones le habían impedido visitar antes aquella sociedad que rogaba le perdonasen su involuntaria falta, y le considerasen desde aquel momento socio del círculo. El Sr. Bosch fué muy aplaudido, y continuó luego ponderando en un brillante periodo las grandes virtudes que adornan al señor obispo de esta diócesis.

Se ocupó luego del comercio y de sus conquistas, tanto en el terreno de la civilización cuanto en el de la moral y religión, asunto tan sabiamente descrito momentos antes por el ilustre orador que le había precedido en el uso de la palabra.

Yo entiendo dijo, que casi todos los que nos hallamos aquí reunidos, no sabemos definir un dogma religioso como lo hace la teología y el que me ha precedido en la palabra, pero es un hecho que tenemos una fé ciega en la religión católica, de esa religión de que iban poseídos los mártires y los grandes héroes que constantemente mueren con un Crucifijo en la mano y defendiendo la doctrina del Redentor.

Dió el Sr. Bosch las gracias a la sociedad por la invitación que para aquel acto se le había hecho, y terminó su brillante discurso en medio de una estruendosa salva de aplausos. Asistió distinguida y numerosa concurrencia a tan notable reunion que terminó después de las once.

Correo de teatros: Anoche se estrenó en el teatro de Lara, una pieza en un acto titulada El segundo grupo, siendo extraordinariamente aplaudida, y sus autores los Sres. Tanc, rogaba le perdonasen sus repetidas faltas y Florez Garcia llamados a tan notable reunion que terminó después de las once.

La ejecución perfecta por parte de todos los actores que en ella tomaron parte.

Nuestro compatriota, el eminente tenor Gayarre llegó ayer a Madrid y se hospeda en casa del Sr. Cataldi.

Por el último correo de las antillas se ha remitido al gobernador general de la isla de Cuba, una real orden del ministerio de Ultramar, reiterando otra que se le dirigió hace meses, con objeto de que por las dependencias de aquel gobierno superior, se estudie el pliego de condiciones con arreglo al cual debe arrendarse el impuesto de consumo de ganado desde 1.º de julio de 1886, de manera que se concilien los intereses de la Hacienda, con las exigencias legítimas de este ramo de la producción, a cuyo efecto se le ordena a dicha superior autoridad, que oiga a las Diputaciones provinciales de las provincias ganaderas y al Consejo de Administración.

De este modo y con tal preparación, demuestra el ministerio de Ultramar, que si no ha encontrado razón para anular un contrato consumado y provisto de los requisitos legales, según informe del Consejo de Estado, atiende debidamente a intereses legítimos, y a reclamaciones que, hechas a tiempo, pueden ser examinadas y atendidas hasta donde lo consienta el interés del Tesoro público.

Los señores senadores y diputados por la isla de Cuba, conferenciaron ayer tarde largamente con el señor subsecretario de Ultramar en este departamento, sobre la forma y manera de encontrar facilidades para llevar a cabo la pronta ejecución del ferrocarril Central de Cuba.

El señor obispo de Vich, que se halla actualmente en Roma, ha tenido la honra de entregar a Su Santidad una ofrenda de cuatro mil duros para el dinero de San Pedro.

Dice anoche La Iberia: «En su última hora dice esta mañana El Globo que nuestro ilustre jefe, Sr. Sagasta, celebró ayer dos conferencias: una con el general Martínez Campos y otra con el Sr. Cánovas.

Debidamente autorizados, podemos afirmar que El Globo no ha recibido buenos informes.

El Sr. Sagasta no ha tenido el gusto de ver al general Martínez Campos hace algunos días, y su entrevista con el presidente del Consejo de ministros es pura fantasía.

Sobre el mismo tema, escribe La Epoca lo siguiente: «No es exacto que esta tarde se hayan visto el general Martínez Campos y el señor Sagasta. Y menos, por consiguiente, que tengan base racional los mil rumores que, partiendo de ese supuesto, se han extendido.

Bueno es que sueñen los que todo lo convierten en sustancia. Pero no tanto que la fantasía se atreva a forjar tanta invención.

Tampoco es cierto que el Sr. Cánovas haya celebrado conferencias de ninguna especie con ningún hombre político. Los que han querido enlazar esta noticia con la que acabamos de negar, han perdido el tiempo lastimosamente.

Segun dice un colega conservador el presidente del consejo de ministros parece que abrirá pronto sus salones una noche de cada semana para recibir a sus amigos políticos.

Como prueba de que no pasa nada en política, dice anoche un colega conservador que apenas llegue de tirar patos en la Albufera el Sr. Pidal, saldrá el Sr. Silveira para la hermosa finca «La Concepción» de Málaga, de los señores marqueses de Loring.

La Gaceta Universal, recordando la alusión que El Liberal hizo respecto al próximo cambio de actitud de un diario vespertino, dice que está bien donde está; es decir, que continúa siendo monárquico.

La Gaceta de Coloma cree que la guerra servio-búlgara no abrirá de nuevo la lucha entre el germanismo austriaco y el panslavismo ruso.

En la presente semana regresará a su diócesis el señor obispo de Avila.

La reorganización del instituto de Vacunación se ha llevado a efecto, según nuestros informes, con arreglo a las siguientes bases:

Dicho centro tendrá por objeto proseguir las operaciones vacunadoras del sistema profiláctico de Mr. Lanou, dirigir y estudiar las inculcaciones y reinoculaciones, ordenar la colocación de la linfa preservativa en tubos para su envío a provincias, atender al servicio interior de Madrid y disponer cuanto contribuya a mejorarlo y a aumentar su eficacia.

Como el cuerpo facultativo que presta servicios en los establecimientos de Beneficencia, se sujetará el instituto a un reglamento orgánico que redactará el señor ministro de la Gobernación, oyendo a la Academia de Medicina y el consejo de sanidad, y en el se exigirá para el ingreso la oposición previa.

Compondrán el tribunal de oposiciones el visitador general, como presidente, y seis vocales médicos. El programa lo redactará la Academia de Medicina.

Se confirman en sus cargos a los funcionarios del instituto que cuenten determinados años de servicios.

La nueva plantilla, que comenzará a regir en 1.º de diciembre próximo, produce una economía de 3000 pesetas.

Se reduce el número de médicos visitadores, y se les aumenta la pequeña gratificación que venían disfrutando.

Se regulariza la parte relativa a la administración del instituto y se establece la plaza del médico administrador del establecimiento.

El Japon tiende cada vez más a identificarse con Europa.

El gobierno de aquel imperio ha decidido el envío a Francia de 10 institutivos quienes, después de tres años de estudios en París, pasarán a regentar las principales escuelas de niñas de su patria.

Anoche recibimos los siguientes telegramas. Encina, 21 (3'15 n.).

El ministro de Fomento y el director de Obras públicas llegaron a ésta por el tren correo de Valencia, y salen por el de esta línea a las siete y diez.—S. Sevilla, 21 (2'45 t.).

Son completamente falsas las noticias dadas por algunos periódicos de Madrid, de que se aproximan a Utrera, donde hay 30 guardias civiles, los bandidos Melgares y el Bizco. Es falso también que se haya cometido robo alguno cerca de dicha población ni por los nombrados ni por otros criminales. El comandante de la guardia civil sale para Utrera con objeto de averiguar personalmente lo que haya podido dar lugar a estas noticias.—G.

Segun anoche se aseguraba en círculos autorizados, S. M. el rey ha aceptado la invitación que le ha hecho su augusto tío el señor duque Montpensier, para que pase algunas semanas a su lado en el palacio que posee en Sanlúcar de Barrameda.

Dentro de breves días, según todas las probabilidades, tendrá lugar el viaje regio al mencionado punto donde permanecerá S. M. hasta los últimos días del próximo diciembre en que regresará a Madrid para asistir a la apertura de las Cortes.

Las noticias recibidas anoche de Huelva, acusan un aumento bastante sensible de la epidemia colérica en el término de Ayamonte.

Noticias telegráficas recibidas de Reus, amplian los detalles que ya conocen nuestros lectores respecto a un incidente desagradable ocurrido en un café de dicha población.

Resultaron dos muertos y tres heridos de la colisión.

Hoy irá a Reus el gobernador de Tarragona a informarse personalmente de lo allí ocurrido y a adoptar las resoluciones que procedan en vista de las circunstancias.

SS. MM. las reinas doña Isabel y doña Cristina, y SS. AA. las infantas doña Isabel y doña Euallia, el duque de Montpensier y su hijo D. Antonio, asistieron anoche al teatro Real.

Anoche, después de una grave enfermedad, se presentó al público en el teatro Eslava, la primera triple Srta. Montes.

Al aparecer en escena en la ópera Není che, fué saludada con grandes aplausos. Dicha obra, arreglo del Sr. Pina, que por primera vez se representaba este año, alcanzó un gran éxito, repitiéndose muchos números de música y siendo muy aplaudidas las Sras. Montet y Sabater, y los Sres. Peña, Escrivá y Balaquer.

También fué muy celebrado el sainete Vini paráldo, por sus muchos chistes y la verdad de sus escenas.

El teatro lleno toda la noche. Tratando un periódico de provincias de la importancia vitícola de ciertas regiones españolas, y de los pingües derechos de transporte abonado a las empresas de ferro-carriles, indica que solo de Caudete se exportaron, durante el año último, 22 mil pipas de vino, que a razón de 6 rs. por hectolitro, abonaron a la compañía de Mediodía 42000 duros.

Treinta reales vellón por el transporte de una pipa no es, en verdad, barato.

Señalamos este hecho, dice La Epoca, porque si bien anhelamos la conciliación de los intereses de todos los elementos que constituyen la riqueza nacional, y respetamos en todo lo que valen los de las vías férreas, creemos que en un país esencialmente agrícola, como lo es España, los vinos, los cereales y demás productos de su suelo deben ser objeto de preferente solicitud, por lo mismo que en ellos reside el modo de ser de nuestro pueblo y la base de su existencia, como Estado y nación.

La Gaceta ha publicado el estado de los valores obtenidos por la renta de aduanas de Filipinas durante el mes de agosto último.

La recaudación en dicho mes de 1886, ascendió a 188875 pesos fuertes: en igual periodo de 1884, sumó 127102.

Diferencia a favor de agosto del presente año, 61773 pesos fuertes.

Las aduanas que más han contribuido a este resultado, son las de Manila e Ilo-Ilo.

El ministerio portugués, ante la proximidad de la reunion de las Cámaras, se ha completado, habiéndose nombrado para las dos carteras que se hallaban vacantes hacia algunos meses, a un ex ministro, el Sr. Ribeiro, y a un hombre político que por primera vez va a los consejos de la Corona, el Sr. Assuncao.

El lunes, a las tres de la tarde, tendrá lugar en la plaza del puente de Valdecañas...

Correos de teatros. La sección dramática de El Fomento de las Artes celebra su función inaugural...

En el teatro Martín tendrán lugar mañana dos funciones: la primera a las cuatro y media de la tarde...

La señora Domínguez estuvo inimitable; la memoria Bueno y los señores Osuna, Valero (E), Casañer y Capilla...

Está en ensayo la opereta en tres actos, última producción del maestro Barneq, titulada Aragnan.

DIARIO DE MADRID DEL DOMINGO 22.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA 22.—Santa Cecilia, virgen y mártir. Sol: sale a las 6:54 y se pone a las 4:38.

CULTOS Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Niñas de Leganes; habrá misa cantada...

En las parroquias, misa y sermón. En Santa María, honras por los difuntos de la sacramental...

En San Lorenzo, id., Sr. Uribe. En Luis, id., Sr. Lorente. En el Carmen, por los de la V. O. T.; orador, D. José Perics.

En los Servitas, dirá sermón en los ejercicios D. Francisco Méndez. En el Caballero de Gracia, D. Angel Greño.

En San Antonio del Prado, el Sr. Arias. En las Recoletas, misa y sermón de Aníbal...

En los Donados, el señor rector. En San Ignacio, el P. Podroso. En San Justo, el P. Hidalgo.

Mañana domingo, día de Santa Cecilia, dedica, según costumbre anual, fiesta a la patrona del arte musical...

La real sacramental de San Nicolás de Bari, celebra el día 22 del actual, a las diez y media de la mañana...

ORDEN DE LA PLAZA Parada: Garellano.—Jefe de parada: señor coronel de S. Fernando, D. Arsenio Linares.

Imaginería: señor coronel de 2.ª división, D. Ramon España. Guardia del real Palacio: Garellano, tercera sección del cuarto cuerpo de ejército...

El general gobernador, Iza. En el Carmen continúa también el mes de Animas, siendo orador el Sr. Pelaez.

PAGOS La Direccion de la Caja General de Depósitos ha acordado los pagos que se espresan a continuación...

BOLSA DE MADRID - COTIZACION DEL 22. ULTIMOS PRECIOS DEL 20. DEL 21.

ESPECTACULOS PARA HOY TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 25 de abono.—T. 1.ª impar.—Capuletti é Montechi.

ZARZUELA.—4 1/2.—F. 3.ª de tarde.—T. 3.ª impar.—Boccacio. 8 1/2.—F. 20 de ab.—2.ª serie.—T. 2.ª par.—Madrid Viejo y Madrid Nuevo.—Briñquini.—El Esclavo (baile).

APOLO.—4 1/2.—Andrea. 8 1/2.—F. 3.ª de ab.—Serie 2.ª.—T. 3.ª.—El soldado de San Marcial.

PRINCESA.—4 1/2.—F. 6.ª de tarde.—T. 3.ª entero.—El amigo Fritz.—El panadero de Lola.

ESLAVA.—4 1/2.—T. 2.ª impar.—Dora.—Intermedios por el sexteto. NOVEDADES.—4 1/2.—La pasionaria.—El Soplista Mendrogo.

LARA.—4 1/2.—T. 3.ª par.—La partida de ajedrez.—Caerse de un nido.—Día completo. El Grillo, periódico semanal.

AVISOS PARTICULARES.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

OFICINAS: CARMEN, 18.1.º MADRID.

XXIX aniversario EL EXCMO. SEÑOR DON FERNANDO PEREZ DEL PULGAR Y RUIZ DE MOLINA...

Todas las misas que se celebran el día 23 del corriente en las iglesias parroquiales de San Luis, San Martín y San Jerónimo...

RAMOS. Gran surtido en objetos, última novedad, para regalos, bodas y bautizos.

D. GONZÁLEZ, especialista en las vías urinarias y matriz. MONTERA, 5.

MANTAS DE MATRIMONIO a 10, 15 y 20 reales. COLCHAS BLANCAS a 6, 8, y 10 pesetas.

SE VENDE CASA NUEVA, Calle Ferriz: mide 4592 pies. Dama razón, Barrionuevo, 20, 3.ª, de una a tres.

CABALLOS Se vende hermoso truco extranjero. Razon, Hortaleza 61, portería.

PRESTAMOS EN EL ACTO. Por papeletas del Monte se da todo su valor, préstamos sobre abajas, muebles, pólizas de préstamos de los Bancos y papel del Estado.

ASOCIADO 60000 RS. A UN buen negocio, 50000 de beneficio anual. Monterá, 28, pral., Iglesias.

VENDE BERLINA ETRANJERA de un cristal, sólida y ligera, 5800 rs.; hay berlina de un cristal vestida de rojo azul, seminueva y otros varios. Alfonso, X, 5.

ENFERMEDADES DE LA PIEL.—Consulta de 4 a 5 y para las señoras de 3 a 4. Atocha, 6, 2.ª.

VENDE MILORD Y BERLINA Binder, de 10 a 5. Monte Esquinza, 3, cacharrillo, razon.

HOTEL Se arrienda uno muy bueno y espacioso. Rey Francisco, 8.

ABONOS.—BERLINAS NUEVAS, guarniciones, libreas, buenos caballos. San Bartolomé, 4.

DEPOSITO DE LUNAS DE SION Y Dugel. Palma Alta, 2.

ELEGANTE GABINETE PARA CABALLERO. Clavel, 1, pral. izqda.

UNA SEÑORA CEDE HABITACION para uno o dos caballeros. Don Felipe, 3, 5.º centro.

UNA SEÑORA CEDE GABINETE y alcoba (estucado Leganitos, 2, 4.ª izqda).

HAY PRONTOS 40000 DUROS PARA hipoteca. Fuencarral, 17, pl. Alameda, 58, entresuelo izquierda.

SE ALQUILA UN CUARTO PRINCIPAL con 17 habitaciones y agua. Jesús y María, 4, el portero tiene las llaves.

AVISO Venta de un landau casi nuevo, de Binder, y de un coupé en buen estado. Se dará razon, cancellería de la embajada de Francia, Villalar, 2 y 4, de 12 a 4.

COCHES: SE VENDEN DOS BERLINAS extranjeras muy poco usadas y otros coches. Menéndez, 37.

DINERO A MILITARES Y EMPLEADOS, sobre nóminas, fincas y al comercio. Inantas, 20, pral.

PRESTAMOS EN EL ACTO. Por papeletas del Monte se da todo su valor, préstamos sobre abajas, muebles, pólizas de préstamos de los Bancos y papel del Estado.

CABALLOS Se vende hermoso truco extranjero. Razon, Hortaleza 61, portería.

SE VENDE CASA NUEVA, Calle Ferriz: mide 4592 pies. Dama razón, Barrionuevo, 20, 3.ª, de una a tres.

EL SEÑOR D. ANDRÉS AVELINO TRÁPAGA Y JIMENEZ.

falleció el día 12 de noviembre de 1883.

R. I. P.

Todas las misas que se celebran mañana domingo 22 en la parroquia de San José, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hijos, hermana, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios.

OSTRAS DE ARCACHON, 40 pesetas 100. Surtido en vinos y licores. Embotellador a domicilio, P.º San Martín, 2, frente al Monte.

LA SEÑORA DOÑA AMALIA SELLÉS de Zapatero, ha fallecido el día 21 de noviembre de 1883.

R. I. P.

Su afligido esposo D. Manuel Zapatero y Albar, su hijo, sobrinos, primos y demás parientes ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 22 del corriente, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Velarde, 2, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo en lo que recibirán favor.

PERDIDA de un perro, raza alemana, gran talla, color apollado, mancha blanca en el pecho, atiende por Motke. Quien lo presente, Puebla, 19, 5.ª izquierda, será gratificado.

BERLINA clarens de cinco luces, en buen estado, para limonera, se compra calle de la Cruz núm. 21, entresuelo.

VIII ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA CANDIDA ALVAREZ de Merello falleció el 23 de noviembre de 1877.

Todas las misas que se celebran el día 22 en la iglesia de San Jerónimo el Real, y el 23 en la de la Concepción (barrio de Salamanca) y parroquia de Alpagos de Aranjuez, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Sus hijos ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Tercer aniversario. La señorita DOÑA CARMEN MONTERO RIOS Y REGUERA falleció el 18 de noviembre de 1872.

Todas las misas que se celebran el día 22 en la iglesia de San Ignacio, serán aplicadas por el alma de dicha señorita.

Sus padres, hermanos y demás parientes ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

PERDIDA de un perro, raza alemana, gran talla, color apollado, mancha blanca en el pecho, atiende por Motke. Quien lo presente, Puebla, 19, 5.ª izquierda, será gratificado.

BERLINA clarens de cinco luces, en buen estado, para limonera, se compra calle de la Cruz núm. 21, entresuelo.

NEGOCIO SEGURO

NADA CUESTA EL PROBAR. Con cada 1000 rs. de capital, invertidos en una nueva industria, se consiguen de 15 a 20 rs. de producto diario. Remitiendo un sello para la contestación se mandan explicaciones gratis é impresas a quien las pida a D. Juan Lopez, calle del Cristo, n.º 4, Valdepeñas de la Mancha.

AGUAS DE MARMOLEJO. Sin rival para la curación de las enfermedades del estómago, hígado, bazo, riñones y vías urinarias.

Los VINOS BLANCOS DE D. ADOLFO BAYO, son conocidos por su pureza como por sus cualidades para combatir la Gonorrea y la Amnesia, y espesante para ostras y pescados, se venden San Agustín, 4 duplicado, por D. José Yunqueira.

MATIAS LOPEZ, PUERTA DEL SOL, 13. Bombones, caramelos y demás dulces finos. Superiores chocolates, té y café. Inmenso surtido en objetos de China, Japon, Viena y París, a precios muy reducidos.

TRIVINO, HIJO (ALFONSO) DENTISTA. Pte. Nocturna, 15, 2.ª No tiene muestrario de dentaduras de la puerta.

PARA PLANTAS Rosales, érholos, flores y todo cuanto concierne el ramo de jardinería. Visiten antes el gran depósito-sucursal. Alcalá, 58, Madrid, de los reputados y conocidos Sres. Martín y Giraud, horticultores establecidos en Granada.

MUEBLES Armaros de los 10.ª, 15.ª, 20.ª, sillitas de sala satén, a 4000; sillitas de sala cretonas, a 500; aparadores, espejos, entredores, lavabos, etc. Plaza del Progreso, 5.

GUERRA AL FRIO Zapillitas y botas suizas. Atocha, 19 y 21, Los Tirrelesos.

MALES SECRETOS Consulta de 12 a 4. Corretas 19, pl. SE ALQUILA COCHERA, SAN ROQUE, 8, Cuarto, Jardines, 5.

EMBALADOR ESPECIAL CON GRAN cantidad en mobiliarios, porcelanas, lunas, etc. Desengaño, 25.

TESO-HERMS. HONRADOS POR FABRICANTES ESPAÑOLAS y extranjeras con la representación al público toda clase de artículos de comer y beber y para construcciones, de los cuales podemos vender algunos en el acto y servir los más en un corto plazo. PRECIOS DÍOS, núm. 58.—Vinos y licores, prates, marcas.—Precios bajísimos.

BARATURA SIN IGUAL

MÚSICA SELECTA ESCRITURAS ARREGLADAS PARA CANTO Y PIANO Y PARA PIANO SOLO, DE LA ACREDITADA CASA EDITORIAL DE EED. SONZOGNO, DE MILAN.

PARA CANTO Y PIANO. A 20 PESETAS: Lo donne curioso Usiglio-Stella, Manzocchi.—A 7 PESETAS: El matrimonio segreto, Cimarosa.—El barbero de Siviglia, Rossini.—A 450 PESETAS: Beatrice di Tenda, Bellini.

PARA PIANO SOLO. A 150 PESETAS: L'elizire d'amore, Lucrezia Borgia, Donizetti.—La unita di Polici, Auber.—La Sonnambula, I. Capuetti é Montechi, Bellini.—Fidelio, Beethoven.—Armida, Hígenia in Armida, Gluck.—Così fan tutte, Mozart.—La Vestale, Spontini.—Le due Giornate, Cherubini.—Il Prato degli Scervani, Heróld.—L'astuzie femminili, Cimarosa.—Matilde di Scharnan, Rossini.

EL RIO DE LA PLATA. Inmensos surtidos en novedades de invierno: bucles, chaquitos, chalecos, gorgias, rayas astracán, peluch y abrigos modelos de París. Gocheré y Vignone, a 125; escoceses, a 150; merinos, a 150; paños, a 250; elastocinas, a 250; terciopelos, a 2; peluch, a 5; yates, a 175; mangutos, a 5; chales, a 8; mantas, a 8; abrigos, a 25 pesetas.

CONTRA LOMBRICES. Recomendado eficazmente por Jarabe Vermifugo, por su prontitud en expulsar toda clase de gusanos intestinales, de que se sufre en la mayoría de los niños. Frascos de 4 y 6 rs. Jarabe antilombrice, 14 reales; id., para la dentición, 40.—Farmacia de Sánchez, calle, 33, frente a la de Retores.

DIARIAMENTE Desde las diez de la mañana: Pastales calientes, corderos asados. Se sirve desde una ración. Callos y judías a la española, ración 2 rs.; y las exquisitas Carolinas Españolas, rellenas de dulce, a 50 céntimos una, etc., etc., en el renombrado restaurant SOTANO H. Veneras, 6.

GOUDRON GUYOT

ALQUITRAN GUYOT Licor concentrado y dosificado. EL GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantáneamente el agua de alquitran, mas eficaz y agradable para los estómagos delicados. El purifica la sangre, aumenta el apetito, restablece las fuerzas y es eficazísimo en todas las enfermedades de los pulmones, en los catarros de la vejiga, y en las afecciones de las mucosas.

El Goudron Guyot ha sido experimentado con gran éxito, en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España.

Durante los grandes calores y en tiempos de epidemias, se hace con el la bebida mas higiénica y preservadora. Un solo frasco sirve para preparar doce litros de la mas saludable de las bebidas.

El Goudron Guyot AUTENTICO se vende en frascos que llevan en sus etiquetas la firma escrita con tres colores: Venta por menor en la mayor parte de las Farmacias. FABRICACION POR MAYOR: La casa L. FRERE é Ch. TORCHON 19, rue (calle) Jacob, en París.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO

DESECHO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

Las arenas auríferas de estas montañas se parecen a las mismas capas de oro conocidas en las diferentes comarcas de la tierra, al paso que las arenas plantíferas ofrecen un aspecto y una apariencia de composición nueva.

En Nijnii Taghisk es en donde se halla la capa más rica de platino de Siberia: este metal va acompañado de oro, de vidrio osmiado, de cromato de hierro, de cuarzo, de hierro hidratado, de litonio oxidado, de epítopo de granate, de cuarzo hialino y a veces de diamantes, hallándose también en estas arenas fragmentos de cuarzo, de jaspé y de diorita.

Se han encontrado hasta 150 flones auríferos en la esquita talcosa de los alrededores de Beresof, que en otros lugares contiene cobre. Háse observado, sin embargo, que existe cierta correspondencia entre los depósitos cobrizos y auríferos, pues los últimos acompañan casi siempre a los otros.

Las rocas esquitosas son especialmente muy ricas en acetato de magnesia, que se explotan desde mucho tiempo, y el calizo que forma unas masas bolongas en medio de las rocas esquitosas es muy abundante en hierro.

En los montes Urales se halla con frecuencia el cuarzo esquitoso que contiene litonio en forma de aguja, y en tanta abundancia, que lo hallan en cabujones con el nombre de cabellos de Venus. Son igualmente muy comunes las calcledonias, los onices, los jaspes y las ágatas, siendo algunas veces estas últimas de tan extraordinario tamaño, que con bastante frecuencia se hacen vasos de ágata de una sola pieza, de unos cincuenta centímetros de diámetro y más de un metro de altura.

Tampoco debó pasar en silencio, según lo que dice Georgi, una sustancia cuyos caracteres no describe con exactitud, pero que los uralianos llaman manteca de rocas, que al parecer es alumina que se encuentra en efloroscencia en los esquitosos aluminados, y que es digna de examinarse atentamente supuesto que el pueblo la emplea como un remedio contra las diarreas y las enfermedades venéreas. No olvidaré, finalmente, en nombrar un mineral muy conocido, el asbesto ó el amianto, que se halla en los montes Urales en forma de largos y sedosos filamentos, que por su longitud y su belleza rivalizan con el asbesto del Norte de Italia; de manera que con el que recoge en sus tierras de Siberia el consejero Demidoff, hace fabricar telas, gorros y otros tejidos.

El granito de los montes Ilmenos es abundante en preciosas sustancias minerales, entre las cuales distinguiremos los corindones, de un azul vivo, cuyos prismas tienen hasta cinco centímetros de diámetro, y zircones de perfecta transparencia que tienen a veces un tamaño extraordinario.

Habiendo ya examinado el sistema uraliano, pasare a las otras montañas de Siberia. Siguiendo la frontera meridional de esta comarca, desde las cordilleras los ramales del sistema altáico, es decir, desde Sverinogvolskoi, ó desde el 71.º meridiano oriental hasta las montañas de sistema altáico, en vez de los montes Alghinicos, que figuran en la mayor parte de nuestros mapas, a pesar de que dicho nombre es de todo punto desconocido de los kirghiz ó kazados de Troizk y de Orenburgo, comienza una región muy notable de lagos de que hablaré más adelante y que se extienden hasta las pequeñas montañas que nacen hacia los fuertes de Ichim y continúan hasta las márgenes del Irliche.

Verdad es, sin embargo, que hay una cordillera de montañas poco considerable, llamada por los rusos Alghinokh-yebet, y por los kirghiz ó kazacos Dalai-khetchi. Esta cordillera, cuya vertiente

septentrional encuentra muchos confluentes a la orilla izquierda del Ichim, parece alta, como que a veces sus cumbres, de 300 metros y aun el doble de elevación, dominan en todas direcciones en una llanura muy tersa. Como quiera que comienza al Norte del lago Naurlun Kul, sus promontorios forman llanos poco inclinados y arcosillos, atestados de fragmentos de esquita calcárea, de asperon de espejuelo, de alabastro y de arcilla endurecida, y una de estas colinas, llamada Ulu tau, ó la Gran Montaña, es bastante alta y se halla cubierta de trigos en algunos puntos. Allí es donde se ve el Kurztagh, rico en galería argentífera, y el Altisitube, con sus cobres nativos, sus malaquitas y su preciosa diopiasita, que es un silicato de cobre más pálido que la esmeralda y de igual transparencia. Estas montañas no son muy altas y pueden considerarse como una cordillera del sistema altáico.

El grupo del Altai es uno de los más importantes del Asia. Rodea los fuertes del Irliche y del Ienisei, tomando al Este el nombre de Taagnu; luego el de montes Sayanianos de Kentai y de montes de Baurla, y comprende el Yablonnoirebet, el Klinkang y los montes de Aldan que se internan a lo largo del mar de Okhatsk.

La voz Altai es turca, y el nombre Altai-linoota, que le dan los mogoles, significa el Monte de Oro, lo mismo que Kinchan en chino, lo cual está muy conforme con la riqueza metálica que encierra. En la gran Georgia de China, de la que M. Klaproth ha publicado algunos extractos, se ve que el Altai se desarrolla en una extensión de docientos leguas geográficas; es tan considerable su altura, dicen los geógrafos chinos, que llega a la Via lactea, de manera que la nieve acumulada en su cumbre no se derrite nunca, ni aun en esta época es preciso tomar en cuenta la exageración poética del narrador, supuesto que las cumbres de Altai tienen de 3 a 4000 metros con corta diferencia de elevación.

Su cima más encumbrada está situada al Norte del lago Ubsa-noor, siendo probable que es la que en mogol se llama Altai-ninno; es decir, cumbre del Altai, de la que se desprenden cuatro principales, entre ellas una que va directamente al Norte, siguiendo el curso del Irliche, y otra situada al Nordeste, que sigue la orilla del Tes, en una longitud de unas cien leguas. Hay en el Altai una cima llamada Ilyktu (monte de Dios), y en calmuco Alastag (monte Calvo), que al parecer tiene tres mil quinientos ochocientos metros de elevación, que está situado a la orilla izquierda del Telschia y que se halla separada de las gigantes columnas del Katunia, por el río del Argut ó del Argun. Sin embargo, el punto más alto del Artai ruso parece ser la cima del monte Koksun, donde nace una fuente que está a tres mil ciento cuarenta y ocho metros de elevación sobre el nivel del Océano.

Las principales direcciones del Altai son algunos ramales de montañas que no dejan de ser importantes bajo muchos conceptos. Los montes Kolinan, llamados por los rusos Gori-Koly-wanskoj, se dirigen de Noroeste a Sudeste en una extensión de veinticinco leguas, poco más ó menos. Las cumbres más elevadas no tienen más de novecientos metros; encierran hierro, y sus laderas están cubiertas de bosques poco considerables. Algunos geógrafos han dado a dichas montañas el nombre de Montes metálicos y las últimas expediciones que a ellas han hecho los mineros rusos han demostrado que sus rocas dominantes consisten en esquistas arcillosas, talco-esquistas, calizos, enarcitas y dioritas. Los montes Kuznt, situados entre el Obi y el Irliche, semejante a los anteriores, pero contienen principalmente hulla y hierro, y entre sus cumbres más elevadas hay el Sahytabtu, cuya cima está coronada casi siempre de nieve. Hace al pie de un siglo que algunas de las más gruesas capas de hulla de Kuznt están

ardiendo, y se cree que fueron encendidas por el rayo. Los montes Salas están formados de rocas porfíricas, y en un filón de cuarzo que atraviesa el porfido se halla plata, aunque diseminada y acompañada de hierro fangoso, cobre oxidado y pirrolso, sulf. to y carbonato de plomo. Recientemente se han hecho algunas investigaciones que han demostrado la existencia de varios depósitos de aluviones auríferos al pie de esta montaña, y se les ha señalado en una longitud de más de diez leguas.

Los montes Sayanianos, ó como dicen los rusos, Sayanicki, que tiene unas 140 leguas de largo, forman la frontera de Siberia y del imperio chino y nacen en el vertiente occidental de una cordillera que se desprende del Tangnu y se dirige al Este hacia el lago Bickal. Alrededor de dicho lago se extiende una cordillera que se desprende de la del Tangnu, y que por consiguiente, se divide en dos ramas: la del Este sigue el curso del Lena y va disminuyendo de altura hasta terminar en una ancha meseta de capas horizontales; la del Oeste sigue la orilla derecha del Angara, y se baja hacia el Norte en una llanura inmensa y pantanosa. Estas montañas, que pueden tomar el nombre de montes Baikalianos, son bastante elevadas y sumamente frías, y entre ellas hay el monte Burgundon, que está cubierto de perpetua nieve.

La superficie es irregular y con frecuencia por algunos levantamientos, la roca de que esta compuesta consisten en granito, esquita, calizo, brechas silíceas y asperones, y en ellas existe hulla, azufre, fuentes sulfatadas, cobre, plomo, hierro y algunos minerales preciosos, como el azupilzuhl. Hay en sus laderas una especie de piroxena particular en aquellas montañas, y que ha recibido el nombre de kalita, que es un silicato de magnesia y cal. De los montes Baikalianos, unos son áridos y otros están cubiertos de pinos, d abedules y de alerces.

Se han encontrado hasta 150 flones auríferos en la esquita talcosa de los alrededores de Beresof, que en otros lugares contiene cobre. Háse observado, sin embargo, que existe cierta correspondencia entre los depósitos cobrizos y auríferos, pues los últimos acompañan casi siempre a los otros.

Las rocas esquitosas son especialmente muy ricas en acetato de magnesia, que se explotan desde mucho tiempo, y el calizo que forma unas masas bolongas en medio de las rocas esquitosas es muy abundante en hierro.

En los montes Urales se halla con frecuencia el cuarzo esquitoso que contiene litonio en forma de aguja, y en tanta abundancia, que lo hallan en cabujones con el nombre de cabellos de Venus. Son igualmente muy comunes las calcledonias, los onices, los jaspes y las ágatas, siendo algunas veces estas últimas de tan extraordinario tamaño, que con bastante frecuencia se hacen vasos de ágata de una sola pieza, de unos cincuenta centímetros de diámetro y más de un metro de altura.

Tampoco debó pasar en silencio, según lo que dice Georgi, una sustancia cuyos caracteres no describe con exactitud, pero que los uralianos llaman manteca de rocas, que al parecer es alumina que se encuentra en efloroscencia en los esquitosos aluminados, y que es digna de examinarse atentamente supuesto que el pueblo la emplea como un remedio contra las diarreas y las enfermedades venéreas. No olvidaré, finalmente, en nombrar un mineral muy conocido, el asbesto ó el amianto, que se halla en los montes Urales en forma de largos y sedosos filamentos, que por su longitud y su belleza rivalizan con el asbesto del Norte de Italia; de manera que con el que recoge en sus tierras de Siberia el consejero Demidoff, hace fabricar telas, gorros y otros tejidos.

El granito de los montes Ilmenos es abundante en preciosas sustancias minerales, entre las cuales distinguiremos los corindones, de un azul vivo, cuyos prismas tienen hasta cinco centímetros de diámetro, y zircones de perfecta transparencia que tienen a veces un tamaño extraordinario.